
1 

 

令和７年度 稲沢市第２回環境審議会 会議録 

 

【日 時】  令和８年２月１８日（水） 午後２時００分～２時４５分 

【場 所】  稲沢市環境センター 事務棟２階 大会議室 

【出席者】  稲沢市環境審議会委員（敬称略） 

       会 長  成田 裕一   名古屋文理大学 

委 員  栗木 雅洋   清須保健所 

       委 員  小野 陽子   愛知県尾張県民事務所 環境保全課 

委 員  山内 健嗣   祖父江町商工会 

       委 員  山下 雄基   一般社団法人稲沢青年会議所 

       委 員  平田 光成   稲沢緑ライオンズクラブ 

       委 員  本山 和雄   王子マテリア労働組合祖父江支部 

委 員  牛嶋 みゆき  稲沢市連合婦人会 

委 員  藤谷 昌代   ＮＰＯ法人 祖父江のホタルを守る会 

委 員  鈴木 裕    さわやか隊 

       委 員  荻山 はるみ  市民公募 

【欠席者】  副会長  小池 玉置   稲沢商工会議所 

       委 員  林  久人   稲沢市小中学校校長会 

委 員  角田 肇康   平和町商工会 

委 員  玉田 曜子   市民公募 

【事務局】  内藤 邦将  経済環境部長 

森田 徹   経済環境部次長兼環境保全課長 

佐藤 雅之   経済環境部 資源対策課長 

𠮷川 康彦  経済環境部 環境施設課長 

樋田 祐二  経済環境部 環境保全課 主幹（司会） 

       木全 泰司  経済環境部 環境保全課 主幹 

       中島 稔   経済環境部 環境保全課 主幹 

松井 秀樹  経済環境部 環境保全課 主任 

【議事次第】 

１ あいさつ 

 

２ 議題 

（１） 市域から排出される温室効果ガス排出量の報告について 

（２） 稲沢市一般廃棄物処理基本計画（案）生活排水処理関係分について 

（３） 稲沢市一般廃棄物処理実施計画（案）生活排水処理関係分について 

（４） その他 
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【会議の概要】 

・経済環境部長あいさつ 

 

・成田会長あいさつ 

１ 議事 

［会 長］ 

  議事を進めます。皆様の御協力をよろしくお願い申し上げます。 

議題(１）市域から排出される温室効果ガス排出量の報告について、事務局から説明をお願いし

ます。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答  

［委 員］温室効果ガス排出量が新型コロナウイルス感染症により増加してしまったとのことだ

が、今後減らしていける見通しはあるか。 

［事務局］稲沢市地球温暖化対策実行計画＜区域施策編＞にもありますとおり、まずは、行政の

みではなく市民や事業者の皆様と一緒に温暖化対策に取組むことが重要であると考え

ています。 

 

［委 員］王子マテリア㈱ 祖父江工場では、１年後をめどに工場の動力源を石炭からガスへの転

換を予定している。完成した際には排出量削減に貢献できるかと思うが、いかがお考え

か。 

［事務局］特定事業所の排出量の割合として４５％となっているため、そのような取組をしてい

ただくことで削減効果が得られるのではないかと市としても期待しております。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

  議題（２）稲沢市一般廃棄物処理基本計画（案）生活排水処理関係分について、事務局から 

説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答 

［委 員］資料中、生活排水処理率として記載されている２０２４年度末の数値は実績か。 

［事務局］実績値です。 
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［委 員］資料中、水洗化・生活排水処理人口について、２０２４年度末の人数より目標年度で

ある２０３５年度末の人数が減っているのは、すでに目標を達成しているということ

か。 

［事務局］市全体として人口減少に転じていることから目標に対しての人口は減っているという

ことです。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

  議題(３）稲沢市一般廃棄物処理実施計画（案）生活排水処理関係分について、事務局から説

明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答 

［委 員］浄化槽設置事業補助制度について、説明の中で最大１１４万３千円の補助があるとの

ことだったが、自分が申請をした際、８０何万で交付決定されていた。１１４万３千円

と８０何万の差は何か。 

［事務局］申請される浄化槽の種類によって補助額が異なります。なお、１１４万３千円の浄化

槽については、さらに浄化する高額なもので、一般家庭ではあまり採用されるもので

はありません。本市においても申請されたことはありません。 

 

［委 員］浄化槽について、法定検査と保守点検があるが、稲沢市ではどのように対応されてい

るか。また、費用について業者によって異なるものなのか教えてほしい。 

［事務局］費用についてはその費用の一部は決まっていますが、全てを法律等で定められている

わけではないので、業者によって異なります。 

［委 員］事務局回答の補足ですが、浄化槽の維持管理について、法定検査と保守点検・清掃は

管理者の義務となっています。法定検査費用については法律で定められています。保

守点検・清掃費用については、業者によって異なります。 

［委 員］浄化槽設置事業補助制度を申請する際に今後の経費等について説明をしていただける

と親切かと思う。 

［事務局］完了検査の際に冊子をお渡ししている。 

 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

議題(４）その他について事務局から説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 
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○質疑応答 

［委 員］LED化工事の際の器具の費用は含まれているのか 

［事務局］リース契約金額の中に取替の際の器具の費用も含まれている。 

 

［会 長］ 

  その他、特に御質問、御意見はございませんか。無いようですので、これで、本日の議題は

全て終了いたしました。委員の皆様、大変御協力ありがとうございました。以上で進行を事務

局にお返ししますので、よろしくお願いします。 

 

［事務局］ 

成田会長、ありがとうございました。 

本日は、長時間にわたる慎重審議、誠にありがとうございました。 

以上をもちまして、令和７年度第２回環境審議会を閉じさせていただきます。 

なお、委員の皆様方の任期につきましては、本年の３月３１日までとなっており、今回が最

後の審議会となります。 

２年間に渡り、大変お世話になりありがとうございました。 

以上をもちまして、令和７年度第２回環境審議会を閉じさせていただきます。 

お帰りの際は、交通事故等に十分気をつけてお帰りください。 

本日はありがとうございました。 


